



# 莫让广场舞成“扰民舞”

记者 张敏

跳广场舞既能丰富业余生活,又能锻炼身体,是件好事。然而,近日有网民反映广场舞成了“扰民舞”,不堪其扰。

## 广场舞成了扰民舞

近日,网民“白饭如霜”在咸宁新闻网咸宁论坛上发表名为《广场舞怎么成了扰民舞?》的帖子。帖子称:“大妈们跳广场舞,强身健体,也不失为一道风景线,本来是挺好的事情。可是最近,我发现广场舞严重影响到我的生活。”

该网民描述了自己的烦恼:“每天早上不到6点,我们一家人还在睡梦中,激昂的广场舞音乐就响起来了,那声音大的,想要继续和周公约会是办不到了。就这样,我本来可以睡到7点起来,每天6点就被吵醒,弄得我上班都没有精神。”

22日,记者走访我市几个小区,发现几乎每个成熟社区内均设置了居民休闲场地,但是,由于缺乏管理与约束,不少地方的广场舞成了制造高分贝噪音的污染源。

“最可怕的是噪音,吵死人了,每天听这个简直是一种折磨。”家住御龙花园的张先生说,在大妈们跳广场舞期间,家人什么事情都不能做。书没法读,电视没法看。

市民李先生也有同样的烦恼,他们小区有三支舞蹈队,为了不影响到自己跳舞,每个舞蹈队都把音量开到最大,严重打扰附近居民的生活。李先生表示,锻炼健身本是好事,但如果健身的人只考虑自己而不顾他人感受,那就很容易产生矛盾和问题。

## 惊网语录

●“打死一个老百姓不过就是90万!”

——[近日有网友视频爆料,江苏省金坛市金城镇政府及南瑶大队村委非法强征良田35公顷以上,殴打村民,还有人嚣张放言,称打死百姓也就是90万的事。]

●“如果我说了假话骗人,我全家死绝。”

——[日前,公安机关就“三小孩扶起摔倒老人被诬陷索赔”一事,给予了蒋光容婆婆和她儿子行政拘留、罚款等处罚。昨日,老人仍坚称自己是被小孩撞倒的,觉得自己被冤枉,甚至发起了毒咒。蒋婆婆及家人表示不服,将申请复议。]

●“延迟退休对中国并无实际意义。”

——[24日,社科院研究员唐筠称,中国蓝领工人占60%甚至70%,中产阶级还很少,外企职员都不愿延迟退休,因工作强度和压力非常大。中国有大量年龄性别歧视,蓝领工人女性40岁以上、男性50岁以上就很难找工作,如延期退休,找工作就更困难。]

●“‘单独两孩’政策一旦放开,军人、公务员等公职人员相对受益,因为如果一个单位出现一个超生人员,不光对个人产生影响,同样会影响整个单位。”

——[据《华夏时报》报道,相关人士接受该报采访时,表示,公职人员将是“单独二胎”最大受益者。此外,一位已弃官从商多年的人士也坦言,一般公民超生所承担的最大处罚就是缴纳罚款,但是公职人员不光要接受经济处罚,还要接受行政处罚。]

●“晚上睡觉的时候请锁好门窗,菇凉你睡得太死啦!”

——[这是一名小偷光顾了一位22岁姑娘的房间,偷了笔记本电脑等物品后,留下的充满人文关怀的字条……小偷还说:“菇凉,这些东西(指工作证等)还给你,对我没有用!”这位既会卖萌又宣传防盗的小偷让住在杭州的安徽籍被盗女孩哭笑不得。]

## 容易反弹整治困难

26日,对于广场舞噪音扰民问题,市城管局相关负责人表示,曾对部分广场舞整治数次,要求跳广场舞的队伍将音量适当调低,短时间内比较有效果,但容易出现反弹。

小区居民多数向物业求助,希望物业能帮忙解决广场舞噪音扰民问题。但物业也有自己的烦恼。

“接到业主投诉后,我们会立刻前去劝阻,一两次还有点效果,次数多了,她们就很不乐意。”某小区物业工作人员小朱告诉记者,因为广场舞产生噪音扰民的问题,物业方成了“夹心饼干”,两方都不讨好。

小朱说,有次接到投诉,经过苦口婆心的劝说与协调,舞蹈队承诺尽量控制音量,但没过两天又恢复原样,而居民就抱怨物业不作为。

对于建在公园附近的小区来说,物业部门的态度“更是无奈”。由于公园广场属市城管局管理,市民在广场上的所有活动,他们根本无权干涉。

“问题并非出在广场舞上,而在于时间和音量的规范。”某小区物业公司郑经理认为,对于广场舞扰民一事,物业虽没有执法权,但是可以加强管理,规划好健身场所,控制好跳舞时间和喇叭音量。

## 跳舞健身亟待规范

广场舞是公益性文化活动,是丰富居民精神文化生活的重要内容。但鼓励并不意味着放任自流,公益活动不应扰民。

市公安部门相关负责人表示,根据治安管理处罚方面的有关法律规定,违反关于社会生活噪声污染防治的法律规定,制造噪声干扰他人正常生活的,可以处警告或者罚款。

但是,跳舞健身,缓解疲劳,让心情调整到愉悦状态“无可厚非”;反对噪音污染,争取安宁休息生活环境“理所当然”。如何让舞蹈队和周围居民达到“双赢”?

湖北科技学院教授余翠华建议,在加强对广场舞管理的同时,首先,应该倡导城市居民胸怀公德意识,遵守公民道德规范,多替他人着想。

其次,作为城市的管理者,应不惧繁琐,主动作为,抓好规范与管理,重点在“时间的选择”、“音量的控制”、“地点的规范”上下功夫,引导社区成员共同制定各方认可的公约,共同参与城市管理。

广场、社区、小区等广场舞,无论阵容大小,领队或负责人需到当地社区居委会备案、编号,服从社区管理。

## 相关链接

### 长沙推出“广场舞自律协会”

近日,湖南省长沙市韶山路社区成立“广场舞自律协会”,大妈们约定遵守固定时间和地点,消除对小区居民的干扰。今年9月,在舞蹈队部分成员的积极申请下,韶山路社区的广场舞自律协会得到民政部门颁发的社会组织备案证书,社区里60多位广场舞爱好者自动加入,并推选出舞蹈功底深厚的唐冬秀担任负责人。

### 广州公园拟实行噪音“四限”

广州拟实行噪音“四限”。限音量:在公园内开展活动不得超过规定的环境噪声标准。限时段:每日22时至翌日6时为禁止使用乐器或者扬声设备的健身、娱乐等活动的时段。限区域:通过功能分区划定专门的健身娱乐区域,临近学校、医院、居民区等的公园场地划为安静休憩区。限设备:限制扬声设备和乐器等的使用。



网友“中国心” 摄

## 网民之声

十六潭公园设有专门停车场  
广场并非停车场



本报讯 记者孔伏波、见习记者赵晓丽报道:近日,一则名为《十六潭公园的停车场为什么不让停车?》的帖子引发了网民热议。

发帖人为网民“宁静致远”,帖中称:今天带小孩到十六潭公园去玩,发现停车场入口的路被几个石墩子堵住了,进不去,车子都停在银桂路的两边。走进去一看,发现偌大的停车场空空荡荡的只停了几部小车,可能是公园内部的车辆。以前来玩的时候停车场是可以停车的,现在为什么不能停了?

热心网民“温中知青”还特意到十六潭公园查看情况是否属实。他在实地发现,公园大门前的石墩子已经移开了几个,羞答答地让开一个小道。

为解答市民疑问,25日,记者来到十六潭公园查看。在公园门口,记者看到的情况与网民“温中知青”所见一样。以前专门用来挡住车子进公园的石墩子的确被搬开了几个,让出了一条恰好够一辆小车通行的距离,而随着这条小路上去的十六潭广场上的确停有部分车辆。

一位保安告诉记者,广场并不是停车场,而是为方便市民,才让临时停靠的。最近一段时间,周一到周五移开石墩子让小车通行。同时在进游乐场的道路上设有路牌和提示牌,不允许车辆进入游乐场内部。而周末石墩子还是会成为车子的“拦路虎”,其原因是周末人流量大,车辆开到十六潭公园内部会影响乘客安全。

十六潭公园的停车场到底在哪?《咸宁日报》十月份一篇题为《开车游园请停指定场所》的报道已提醒市民:在离石墩子约300米处,轻轨桥下,有一座可容纳约100台车次的专用停车场,还有专门的保安巡逻。如果车辆停放在禁停区域,没有安保设施,不仅属于违停,而且还有碍车主财物安全。

“数学滚出高考”你怎么看

## 多数网民持反对意见

本报讯 见习记者赵晓丽报道:继北京高考英语降分引发热议后,数学又引发了网民的集体吐槽。对于高考数学,网上“滚”声一片,纷纷吐槽被数学虐过的“那些年”。“数学是否应该滚出高考”也引发我市网民的热议。近日,网民“一水一山一陋室”在咸宁新闻网发帖询问网友:数学滚出高考你怎么看?

这位网民提出,英国大学一年级才学勾股定理,而中国学生高中时期就在做很复杂的数学题。数学家丘成桐也说:“大多数学生对数学根本没有清晰的概念,只是做题的机器,这样的教育体系,难以培养出数学人才!”

网民“华中第一泉”回帖称,小学英语以及大学英语等级考试应该取消,数学不变,还应该加强,不能减弱,这是中国教育的强项。网民“蓝海心”认为,数学应该保留,毕竟它是基础学科。网民“家在潜山旁”也认为,错的不是数学,错的是中国教育部门和教育体制。

记者采访发现,大部分市民认为数学很重要,认为其学科地位不可动摇。“宇宙之大,粒子之微,火箭之速,化工之巧,地球之变,日用之繁,无处不用数学。”作为文科生的小范一直牢牢记着数学家罗庚这句话。

市民李先生说:“数学很实用,除了买菜要用到加减法之外,生活中的很多东西,如电、网络、手机等现代化商品都深深打上了数学的烙印。”

但他认为中国高中阶段的数学难度太高,导致很多不擅长做题的孩子没法上好大学。“中国的高考选拔制度限制了很多孩子的发展。”李先生认为,高考制度改革是一个循序渐进的过程。在没有探讨出更合理、公平的选拔人才制度之前,数学肯定不能滚出高考,否则出现“不用考就不学”的现象更是得不偿失。

# 喝者城泉都 真情好礼 瓶瓶有喜 赢黄鹤楼烟



兑换时间:即日起至2014年4月28日 兑换方式:累积贴有标识的完整上盖  
三个V3酒盒上盖兑20元黄鹤楼烟一包,三个V6酒盒上盖兑40元黄鹤楼烟一包  
兑换地址:香泉商贸(长安大道29号) 咨询热线:0715-8688799



武汉天龙黄鹤楼酒业有限公司 咸宁基地浓情酿制 黄鹤楼酒招商电话:138 8603 1465